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ステップ１ 長さの比を求める 

１ ⑴〜⑻の三角形において、X：Yを求めなさい。ただし図の中の数字

は、三角形の面積の比を表しています。 

 

 ⑴               ⑵    

 

 

         

 ⑶               ⑷ 

 

 

 

 

 ⑸               ⑹      

 

 

       

 ⑺               ⑻ 
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２ 図１の赤い三角形のとなりに、⑴〜⑸の順に、面積が等しい三角形を

１個ずつつくります。このとき、X：Yを求めなさい。 

                 ⑴                

 

 

 

 

 

 

 ⑵               ⑶   

 

 

 

 

 

 ⑷               ⑸ 
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３ 図１の赤い三角形のとなりに、⑴〜⑸の順に、面積が等しい三角形を

１個ずつつくります。このとき、X：Yを求めなさい。 

                ⑴                

 

 

 

 

 

 

 ⑵               ⑶   

 

 

 

 

 

 ⑷               ⑸ 

 

� �

�

�

� �

�

�

�

�

����



区切り面積⑽ - イナズマ切り 

 4 

４ 図のように、三角形ＡＢＣを面積の等しい７個の三角形に分けまし

た。このとき、次の比を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＧ：ＧＨ 

 ⑵ ＡＤ：ＤＥ 

 ⑶ ＡＨ：ＨＩ 

 ⑷ ＡＥ：ＥＦ 

 ⑸ ＡＩ：ＩＣ 

 ⑹ ＡＦ：ＦＢ 
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５ 図のように、三角形ＡＢＣを面積の等しい８個の三角形に分けまし

た。このとき、次の比を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＤ：ＤＥ 

 ⑵ ＡＥ：ＥＦ 

 ⑶ ＡＦ：ＦＧ 

 ⑷ ＡＧ：ＧＢ 

 ⑸ ＡＨ：ＨＩ 

 ⑹ ＡＩ：ＩＪ 

 ⑺ ＡＪ：ＪＣ 
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６ 図のように、三角形ＡＢＣを面積の等しい９個の三角形に分けまし

た。このとき、次の比を求めなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＤ：ＤＥ 

 ⑵ ＡＥ：ＥＦ 

 ⑶ ＡＦ：ＦＧ 

 ⑷ ＡＧ：ＧＢ 

 ⑸ ＡＨ：ＨＩ 

 ⑹ ＡＩ：ＩＪ 

 ⑺ ＡＪ：ＪＫ 

 ⑻ ＡＫ：ＫＣ 
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ステップ２ 長さを求める 

７ 図のようなＡＢ＝ＢＣ＝12 ㎝の二等辺三角形ＡＢＣがあります。三角

形ＢＤＥ、三角形ＣＤＥ、三角形ＡＣＥの面積が等しいとき、次の問

いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＢＤ：ＤＣ＝（  ：  ）です。 

 

 ⑵ ⑴より、ＢＤ＝（   ）×────＝（   ）㎝です。 

 

 ⑶ ＢＥ：ＥＡ＝（  ：  ）です。 

 

 ⑷ ⑶より、ＢＥ＝（   ）×────＝（   ）㎝です。 
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８ 図の三角形ＡＢＣにおいて、三角形ＢＤＥ、三角形ＥＤＦ、三角形Ｄ

ＦＡ、三角形ＡＦＣの面積が等しいとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＢＦ：ＦＣ＝（  ：  ）です。 

 

 ⑵ ⑴より、ＢＦ＝（   ）×────＝（   ）㎝です。 

 

 ⑶ ＢＥ：ＥＦ＝（  ：  ）です。 

 

 ⑷ ⑵、⑶より、ＢＥ＝（   ）×────＝（   ）㎝です。 
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９ 図の三角形ＡＢＣにおいて、三角形ＣＧＥ、三角形ＧＥＦ、三角形Ｅ

ＦＤ、三角形ＦＤＡ、三角形ＤＡＢの面積が等しいとき、次の問いに

答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＣＧ：ＧＦ＝（  ：  ）、ＣＦ：ＦＡ＝（  ：  ）です。 

 

 ⑵ ⑴よりＣＧ＝（   ）×────×────＝（   ）㎝です。 

 

 ⑶ ＣＥ：ＥＤ＝（  ：  ）、ＣＤ：ＤＢ＝（  ：  ）です。 

 

 ⑷ ⑶よりＣＥ＝（   ）×────×────＝（   ）㎝です。 

 

 

(   ) 

(   ) 

�

� �� 	




�

���

���

(   ) 

(   ) 

(   ) 

(   ) 

(   ) 

(   ) 



区切り面積⑽ - イナズマ切り 

 10 

ステップ３ 比合わせ 

10 図の三角形ＡＢＣにおいて、三角形ＡＤＦ、三角形ＤＦＥ、三角形Ｆ

ＥＧ、三角形ＥＧＢ、三角形ＧＢＣの面積が等しいとき、次の問いに

答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＤ：ＤＥ＝（  ：  ）、ＡＥ：ＥＢ＝（  ：  ）です。 

 

 ⑵ ⑴より、ＡＤ：ＤＥ：ＥＢ＝（  ：  ：  ）です。 

 

 ⑶ ＡＦ：ＦＧ＝（  ：  ）、ＡＧ：ＧＣ＝（  ：  ）です。 

 

 ⑷ ⑶より、ＡＦ：ＦＧ：ＧＣ＝（  ：  ：  ）です。 
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11 図は三角形ＡＢＣを面積が等しい５つの三角形に分けた図です。この

とき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＤ：ＤＣ＝（  ：  ）です。 

 

 ⑵ ＤＥ：ＥＣ＝（  ：  ）です。 

 

 ⑶ ⑴、⑵より、ＡＤ：ＤＥ：ＥＣ＝（  ：  ：  ）です。 

 

 ⑷ ＢＦ：ＦＣ＝（  ：  ）です。 

 

 ⑸ ＦＧ：ＧＣ＝（  ：  ）です。 

 

 ⑹ ⑷、⑸より、ＢＦ：ＦＧ：ＧＣ＝（  ：  ：  ）です。 
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ステップ４ 練習問題 

12 図のような三角形ＡＢＣがあります。三角形ＡＤＦ、三角形ＤＥＦ、

三角形ＣＥＦ、三角形ＢＣＥの面積が等しいとき、ＡＤの長さを求め

なさい。 
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13 次の図は、直角三角形ＡＢＣを面積が等しい５つの三角形に分けたも

のです。ＧＣの長さは何㎝ですか。 
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14 図のように、三角形ＡＢＣの面積を５等分しました。このとき、次の

問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＢＦ＝６㎝のとき、ＢＣの長さは何㎝ですか。 

   

 

 

 ⑵ ＢＤ：ＤＥ：ＥＡを求めなさい。 
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15 三角形ＡＢＣを、図のように面積の等しい５つの三角形に分割しま

す。アの長さが４㎝のとき、ＡＢの長さは何㎝ですか。 
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16 次の図のように、三角形ＡＢＣを面積の等しい６つの三角形に分けま

した。辺ＡＣの長さが 48 ㎝であるとき、ＣＨの長さは何㎝ですか。 
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17 図のように、ある三角形を６つの面積の等しい三角形に分割しまし

た。ＡＢの長さを 12 ㎝とするとき、アの長さを求めなさい。 
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18 ＡＣの長さが 24 ㎝である三角形ＡＢＣを、図のように面積の等しい

６つの三角形に分けます。このとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＡＰ：ＰＣを求めなさい。 

 

 

 ⑵ ＰＲ：ＲＣを求めなさい。 

 

 

 ⑶ ＲT の長さを求めなさい。 
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19 次の図は三角形ＡＢＣの面積を７等分した図です。ＢＤの長さが２㎝

のときアの長さは何㎝ですか。 
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20 図のように、三角形ＡＢＣを４つの部分に分けたところ、ア、イ、ウ

の面積はそれぞれエの面積の４倍、３倍、２倍になりました。このと

き、ＣＤの長さは何㎝ですか。 
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21☆
 右の図のように、三角形を４つに分けます。ア：イ：ウ：エの面積

の比が１：２：３：４となるとき、ａと b の長さはそれぞれ何㎝です

か。 
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22☆
 直角三角形ＡＢＣを、図のように、直線ＡＤ、ＤＥ、ＥＦ、ＦＧ、

ＧＨ、ＨＩ、ＩＪで面積の等しい８つの三角形に分けました。ＡＢ＝

14 ㎝、ＣＪ＝５㎝であるとき、次の問いに答えなさい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ⑴ ＨＪの長さを求めなさい。 

 

 ⑵ ＧＩ：ＩＣを最も簡単な整数の比で求めなさい。 

 

 ⑶ ＤＦの長さを求めなさい。 

 

 ⑷ 三角形ＡＢＣの面積を求めなさい。 
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■ 解答 ■ 

１ ⑴ １：１ ⑵ ２：１ 

  ⑶ ３：１ ⑷ ４：１ 

  ⑸ １：１ ⑹ ２：１ 

  ⑺ ３：１ ⑻ ４：１  

２ ⑴ １：１ ⑵ ２：１ 

  ⑶ ３：１ ⑷ ４：１ 

  ⑸ ５：１ 

３ ⑴ １：１ ⑵ ２：１ 

  ⑶ ３：１ ⑷ ４：１ 

  ⑸ ５：１ 

４ ⑴ １：１ ⑵ ２：１ 

  ⑶ ３：１ ⑷ ４：１ 

  ⑸ ５：１ ⑹ ６：１ 

５ ⑴ １：１ ⑵ ３：１ 

  ⑶ ５：１ ⑷ ７：１ 

  ⑸ ２：１ ⑹ ４：１ 

  ⑺ ６：１ 

６ ⑴ ２：１ ⑵ ４：１ 

  ⑶ ６：１ ⑷ ８：１ 

  ⑸ １：１ ⑹ ３：１ 

  ⑺ ５：１ ⑻ ７：１  

７ ⑴ １：１ 

  ⑵ 12、
1
2、６ 

  ⑶ ２：１ 

  ⑷ 12、
2
3、８ 

８ ⑴ ３：１ 

  ⑵ 12、
3
4、9 

  ⑶ １：１ 

  ⑷ ９、
1
2、4.5 

９ ⑴ １：１、３：１ 

  ⑵ 24、
3
4、

1
2、９ 

  ⑶ ２：１、４：１ 

  ⑷ 30、
4
5、

2
3、16  

10 ⑴ １：１、３：１ 

  ⑵ ３：３：２ 

  ⑶ ２：１、４：１ 

  ⑷ ８：４：３ 

11 ⑴ １：４ ⑵ １：２ 

  ⑶ ３：４：８ 

  ⑷ １：３ ⑸ １：１ 

  ⑹ ２：３：３ 

12 ３㎝ 

13 ６㎝ 

14 ⑴ 16 ㎝ ⑵ ８：４：３ 

15 15 ㎝ 

16 15 ㎝ 

17 2.5 ㎝ 

18 ⑴ １：５ ⑵ １：３ ⑶ 7.5 ㎝ 

19 
5
8㎝（0.625 ㎝） 

20 10 ㎝ 

21 ａ：3.6 ㎝ ｂ：7
7
9㎝ 

22 ⑴ ５㎝ ⑵ １：２ 

  ⑶ 2
2
3㎝ ⑷ 128 ㎠ 

 


